
   

  1-2/ leden - únor/ 2018       

 JESENICKÝ  

 OBČASNÍK 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Informační zpravodaj města 
 
 

4 / říjen - prosinec / 2025 



 2 

Vážení občané Jesenice, milé sousedky a milí sousedé, 

 

s příchodem adventního období se naše Jesenice opět rozzářila poklidnou atmosférou 

malého města, ve kterém se lidé znají, zdraví a vzájemně si pomáhají. Právě tento duch 

soudržnosti je jedním z největších darů, který naše město má — a o který bychom měli i 

nadále pečovat. 

Rád bych vám poděkoval za to, že spolu dokážeme vytvářet prostředí, kde je radost žít. 

V letošním roce se nám společně podařilo dotáhnout několik důležitých projektů, které 

zlepšují každodenní život v Jesenici. Po městě je nově instalováno moderní veřejné LED 

osvětlení, jež přináší nejen úsporu energie, ale i větší bezpečí. Ve spolupráci s FC Jese-

nice vzniklo nové dětské hřiště — krásný příklad toho, že když se spojí síly města a 

místních organizací, dokážeme mnoho. V Rabasově ulici jsme dokončili opravu chodní-

ku u mateřské školy, což jistě ocení všichni rodiče i nejmenší „Jeseničáci“. A v hlavní 

budově základní školy pokračovaly důležité opravy, které pomáhají vytvářet kvalitní a 

bezpečné prostředí pro naše děti. 

Vánoční čas nám každoročně připomíná, že opravdové hodnoty nejsou ve spěchu ani v 

přebytku, ale v klidu, zdraví, vzájemnosti a v malých lidských setkáních. Přeji vám pro-

to, aby dny sváteční byly naplněny právě radostí, pohodou a chvílemi, které mají smysl. 

Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví, osobní spokojenost a dostatek sil i opti-

mismu. Ať je to rok, ve kterém budeme pokračovat v rozvoji našeho města a zároveň si 

uchováme to nejcennější — soudržnost a lidskost, které Jesenici činí Jesenicí. 

 

Krásné a pokojné Vánoce a šťastný nový rok 2026 přeje 

 

za vedení města Jesenice a celý městský úřad Ing. Jan Polák, starosta 

 

 

 

 

 

 

Vánoční jarmark na naší škole opět přilákal davy 
Ve čtvrtek 27. listopadu se na nádvoří naší školy sešlo velké množství návštěvníků. Dů-

vod byl jasný – konal se již čtvrtý ročník Vánočního jarmarku, který je mezi žáky, rodiči 

i veřejností stále oblíbenější tradicí. 

Program odstartovalo slavnostní přivítání panem ředitelem a panem starostou. Po něm se 

nádvoří rozeznělo krásnými vánočními písněmi v podání školního pěveckého sboru, kte-

rý pod vedením paní učitelky Doležalové a paní učitelky Valchářové pilně nacvičoval 

každé ráno před výukou. 

Po dozpívání poslední písně jsme společně slavnostně rozsvítili školní vánoční strom 

přímo na nádvoří. Tento okamžik dodal celé akci kouzelnou atmosféru a mnohým při-

pomněl, že adventní čas je opravdu za dveřmi. 

Poté se návštěvníci přesunuli do tělocvičny, kde vystoupil kroužek Pohybovek. Děvčata 

od 5. do 9. třídy předvedla energické taneční vystoupení na skladbu On the Floor od 

Základní škola a mateřská škola Jesenice 
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Jennifer Lopez, jež sklidilo velký potlesk. Na pódiu je pak vystřídaly Kryrské mažoretky 

se svým působivým a technicky náročným vystoupením. 

Po kulturní části programu si mohli návštěvníci zakoupit krásné výrobky našich žáků, 

které vznikaly v hodinách i mimo ně. Velký zájem tradičně vzbudila také školní kavár-

na, kde naše kuchařky připravily širokou nabídku sladkých i slaných dobrot. 

Tak jako každý rok byl i letošní jarmark spojen s dobrou věcí. Výtěžek z akce činil 30 

951 Kč a byl věnován Tomáši Furovi, chlapci s autismem a dětskou demencí, na poříze-

ní rehabilitačních pomůcek. Jsme velmi rádi, že jsme mohli pomoci tam, kde je to 

opravdu potřeba. 

Na závěr patří velké poděkování všem, kteří se na přípravě a organizaci jarmarku podíle-

li. Díky nim se mohl uskutečnit další ročník této krásné a smysluplné tradice. 

        Mgr. Nikola Tomková 

Akce mateřské školy (ms-jesenice.cz)   

Se Sokolem do života – celoroční projekt – rozvoj pohybové gramotnosti předškolních dětí 

 3. 9. rodičovská schůzka 

 17. 9. 1. lekce předplavecké výchovy 

 24. 9. 2. lekce předplavecké výchovy 

 25. 9. výlet speciálním vlakem do muzea ČD – Lužná u Rakovníka 

 26. 9. projekt dentální prevence pro děti z MŠ 

 1. 10. 3. lekce předplavecké výchovy 

 2. – 3. 10. sklizeň jablek 

 6. 10. Divadlo Kolem – Jeníček a Mařenka 

 8. 10. 4. lekce předplavecké výchovy 

 15. 10. 5. lekce předplavecké výchovy 

16. 10. podzimní odpolední setkání s rodiči a kamarády (tvoření z přírodnin, moš-

tování, ochutnávka moštu a upečených dobrot z jablek, opékání špekáčků) 

 20. – 24. 10. celotýdenní hra Dýňový detektiv 

 22. 10. 6. lekce předplavecké výchovy 

 23. 10. povídání o dravcích a papoušcích 

 30. 10. podzimní sklizeň zeleniny z vyvýšených záhonů 

 4. 11. Halloweenský rej a strašidelná stezka na zahradě MŠ 

 5. 11. 7. lekce předplavecké výchovy 

 6. 11. Alí Baba a čtyřicet loupežníků – Divadlo Šapitó 

 10. 11. vánoční focení  

 11. 11. O Zlatovlásce – Divadlo Šneček 

 12. 11. 8. lekce předplavecké výchovy 

 13. 11. pečení svatomartinských rohlíčků 

 14. 11. 9. lekce předplavecké výchovy 

 19. 11. poslední lekce předplavecké výchovy 

 28. 11. Zimní pohádka o nepovedeném čertíkovi – Divadlo Kolem 

 29. 11. rozsvícení městského vánočního stromu na náměstí 

 4. 12. Čertovská stezka 

 5. 12. Andělský a čertí den, návštěva Mikuláše a jeho družiny ve školce 

 8. 12. pečení perníčků 

 10. 12. zdobení perníčků 

https://ms-jesenice.cz/
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 11. 12. návštěva Vlastivědného muzea Jesenice – výroba svíčky, vánoční tradice 

 16. 12. tradiční vánoční posezení ve školce 

 17. 12. vánoční nadělování 

Akce základní školy (zsjesenice.cz) 

 4. 9.  třídní schůzky 

 8. – 12. 9. kurz ekologické a sportovní aktivity v přírodě, 6. třída 

 17. 9. zahájení plaveckého výcviku v Aquapraku Rakovník (3. a 4. tř.) 

 17. 9. sprint a skok daleký: zařazeno do soutěže O nejaktivnějšího sportovce 

 23. 9. Techmania Plzeň: 7. tř. 

 25. 9. Vláčkem do Lužné: 1. – 3. tř. 

 26. 9. Dental prevention: 1. – 3. tř. 

 2. 10. Hornické muzeum Příbram: 7. a 9. tř.  

 6. – 7. 10.  výstava hub 

 9. 10. 72 hodin pro přírodu 

 13. 10. Den zdravého životního stylu, II. st. 

 14. 10. Pythagoriáda 

 15. 10. Přírodovědný klokan 

 20. 10. dopravní hřiště Kralovice: 4. tř. 

 20. 10. Jablíčkový den, I. st. 

 22. 10. překážková dráha: zařazeno do soutěže O nejaktivnějšího sportovce 

 24. 10.  Halloween, I. st. 

30. – 31. 10. ředitelské volno 

 10. 11. zahrady Pražského hradu: 7. tř. 

 13. 11. třídní schůzky 

 19. 11. ukončení plaveckého výcviku v Aquapraku Rakovník (3. a 4. tř.) 

 19. 11. Vyšehrad: 8. tř. 

 20. 11. Vlastivědné muzeum Jesenice – zvyky a tradice: 5.B tř. 

 24. 11. výroba dekorativních předmětů na jarmark 

 24. 11. školní kolo olympiády v Čj 

 25. 11. školní kolo přírodovědné soutěže Vánoční kapr 

 25. 11. Jesenická truhlárna – výroba hlavolamu: 9. tř. 

 26. 11. přeskoky švihadla: zařazeno do soutěže O nejaktivnějšího sportovce 

 27. 11. Vánoční jarmark, vystoupení žáků školy, rozsvícení vánočního stromu 

 28. 11.  Jesenická truhlárna – výroba hlavolamu: 8. tř. 

 1. 12. předání šeku z výtěžku Vánočního jarmarku T. Furovi 

 1. – 23. 12.  běžecká výzva 

 2. 12. Mladý zemědělec – školní kolo 

 4. 12. historické centrum Prahy: 5.A tř. 

 5. 12. Čertí škola – I. st.  

 8. – 19. 12. projekt Vánoční zvyky – I. st.  

 15. 12. Sférické kino – I. st. 

 15. 12. kino Podbořany: 7. – 9. tř. 

 17. 12. turnaj ve florbale: zařazeno do soutěže O nejaktivnějšího sportovce 

 17. 12. vánoční vazby – SŠ a ZŠ Jesenice: 9. tř. 

 18. 12. turnaj v přehazované: zařazeno do soutěže O nejaktivnějšího sportovce 

https://zsjesenice.cz/
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 19. 12. vánoční besídky 

Úspěchy žáků 

19. 9. Okresní ekologická soutěž: „Ekologické zemědělství, biopotraviny a zdravý 

životní styl“ 
 III. kategorie, 26 dvojic: 1. místo: Miluše Staňková, Martina Zuzana Gasperová 

20. 10. Botanická soutěž: „Užitkové i exotické rostliny“ 

 I. kategorie, 44 žáků: 6. – 9. místo: Jakub Horák (5.B tř.) 

   10. – 19. místo: Ema Pašíkovská (5.A tř.) 

 II. kategorie, 47 žáků: 3. místo: Andrea Sýkorová (7. tř.) 

   8. – 10. místo: Václav Gasper (6. tř.) 

   23. – 27. místo: Vojta Veselý (6. tř.) 

 III. kategorie, 40 žáků: 1. místo: Miluše Staňková (8. tř.) 

15. 10. Přírodovědný klokan 

kategorie 8. tř.:  1. místo: Miluše Staňková  

  2. místo: Martina Gasperová 

  3. místo: Tomáš Kačír 

kategorie 9. tř.:  1. místo: Jana Klementovičová  

  2. místo: Matouš Zuska 

  3. místo: Hana Králíčková 

24. 11. Školní kolo olympiády v Čj 

  1. místo: Miluše Staňková (8. tř.) 

  2. místo: Hana Králíčková (9. tř.) 

  3. místo: Zora Vaňková (9. tř.) 

25. 11. Školní kolo přírodovědné soutěže Vánoční kapr 

  1. místo: Andrea Sýkorová (7. tř.) 

  2. místo: Martina Z. Gasperová (8. tř.) 

  3. místo: Václav Gasper (6. tř.) 

Sportovní výsledky 

24. 9. Rakovnický sprint 

 2. kat. (37 soutěžících)  7. místo: Barbora Tomková (3. tř.) 

 2. kat. (54 soutěžících) 6. místo: Marek Michněvič (4. tř.) 

    22. místo: Lukáš Zelinka (2.B tř.) 

 3. kat. (44 soutěžících) 18. místo: Martin Zelenka (5.A tř.) 

    22. místo: Pavel Velebil (4. tř.) 

 4. kat. (40 soutěžících)  20. místo: Nikola Vaicová (8. tř.) 

 4. kat. (33 soutěžících) 17. místo: Marek Sára (6. tř.) 

 5. kat. (24 soutěžících)  8. místo: Sofie Worofková (8. tř.) 

 5. kat. (28 soutěžících) 2. místo: Silvio Kudrna (9. tř.) 

 

1. 10. Rakovnický vytrvalec 

 2. kat. (33 soutěžících)  11. místo: Barbora Tomková (3. tř.) 

 3. kat. (22 soutěžících) 6. místo: Natálie Vaicová (5.B tř.) 

 3. kat. (37 soutěžících) 17. místo: Martin Zelenka (5.A tř.) 
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 4. kat. (24 soutěžících)  6. místo: Natálie Iblová (7. tř.) 

 4. kat. (23 soutěžících) 11. místo: Filip Spielberger (7. tř.) 

    12. místo: Marek Sára (6. tř.) 

23. 10. florbalový turnaj v Podbořanech: 1. místo – Jakub Kadeřábek, Filip Spielber-

ger, Tadeáš Samek, Roman Kmeťo, Daniel Kinšt, Tomáš Adámek (7. tř.) a Marek Sára 

(6. tř.) 

 

 
 

Tříkrálová sbírka 2026 
Nastává čas adventní a blíží se nový rok 2026, na jehož počátku probíhá Tříkrálová sbír-

ka a koledníci už několik let chodí žehnat vašim domovům. Nejzazší doba koledování 

Tříkrálové sbírky 2026 byla Radou CHČR schválena v rozmezí od 1. do 14. ledna 2026. 

Do této charitativní akce se každým rokem zapojují žáci školní družiny a internátu ze SŠ 

a ZŠ v Jesenici se svými vychovatelkami. Koledníci se poprvé převléknou do kostýmů 

Kašpara, Melichara a Baltazara hned po vánočních prázdninách, v pondělí 5. ledna. Cíl 

sbírky i motto zůstávají stejné – hlavní je pomoc lidem v nouzi a pomáhá každá koruna. 

Naším dílčím záměrem sbírky je podpora žáků s různým stupněm mentálního a zdravot-

ního postižení, žáků ze sociálně znevýhodněného prostředí (pěstounská péče, dětský 

domov), kteří jsou ubytováni na internátě školy. Výtěžek sbírky je pak odesílán na účet 

Charity Česká republika, naší škole se pak vrací 65 % z výtěžku. 

 

Dárci mohou přispět i pomocí QR kódu, který je umístěný na každé sbírkové kasičce. 

Takto darované příspěvky budou přiděleny našim koledníkům v Jesenici. 

 

Dárci mohou také přispět klasickým převodem z bankovního účtu: 
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Sbírkový účet u České spořitelny - 66008822/0800 

Variabilní symbol: 7779300017 (pod tímto variabilním symbolem budou i takto 

vložené příspěvky pomáhat koledníkům přímo v Jesenici) 

Všem dárcům předem děkujeme za přijetí a podporu našich koledníků, přejeme všem 

krásné a požehnané Vánoce a pevné zdraví do nového roku 2026.  

 

                                 Za vedení SŠ a ZŠ Jesenice Libuše Šmausová a Mgr. Hana Vanická 

 

 

Akce Muzejního spolku na podzim 2025 
Muzejní spolek a Vlastivědné muzeum Jesenice zahájily podzimní činnost představením 

většího časosběrného projektu o Jesenici ve fotografiích 15. 10. 2025, kdy se konalo 

promítání diapozitivů Jesenice z archivu muzea a pana Karla Chalupy.  

O dva týdny později, 29. 10., nabídly zájemcům přednášku o obléhání a obraně středo-

věkých hradů a o středověkých zbraních, a to vše z hlediska archeologických nálezů. 

PhDr. Josef Hložek, Ph.D., z katedry archeologie Západočeské univerzity Plzeň přivezl 

také ukázky drobných zbraní a střeliva z vykopávek. Mapka s archeologickými nálezy 

z opevněných hradišť 9. a 10. století mj. ukázala, jak hustá síť hradišť na našem území 

byla a jak hluboko do vnitrozemí zasahovala. Velmi nízká návštěvnost opět naznačila, 

že Jeseničtí o přednášky s obecnými historickými tématy nestojí.  

 

Nízká účast (35 návštěvníků) provázela také Noc v muzeu. Letošním tématem byly ad-

ventní zvyky doprovázeny živými průvodci v kostýmech – muzeem procházeli čert, an-

děl, Mikuláš, Barborka a Lucka, jedna hospodyně popisovala štědrovečerní stůl, druhá 

nabízela neprovdaným dívkám možnost hodit si pantoflí, třetí lila se zájemci olovo, čtvr-

tá krájela jablíčko a pátá pouštěla svíčky po vodě. Ve výstavním sále zůstává ještě na pár 

dní výstava s popisem zvyků a adventních postav. Návštěvníci si možnost vyzkoušet 

zvyky i sváteční klidnou atmosféru velmi chválili.  
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Na závěr roku je připravena jedna vánoční dílna – MSMJ a muzeum vás zvou 10. 12. od 

16 hod. do muzea na výrobu svíček. Je potřeba se předem přihlásit.   

Za MSMJ Eva Konířová 

Vlastivědné muzeum Jesenice – akce 
Výstava Adventní zvyky a tradice je k vidění do 28. 12. 2025 

Vánoční tvoření (výroba svíčky)  - 10. 12. od 16 hodin  

         (nutno přihlásit se v muzeu dopředu) 

Betlémské světlo bude v muzeu 21. 12. od 13 do 17 hodin opět s posezením a muzikou. 

 

Vánoční otevírací doba muzea:  

do 21. 12.   běžná otevírací doba 

22. 12. - 26. 12.  zavřeno 

27. 12.    8 – 12 hod. 

28. 12.    13 – 17 hod. 

29. 12. - 2. 1.   zavřeno 

leden - únor   otevřeno pouze v týdnu 

 

Kulturní komise města Jesenice – akce i z okolí 
Sousedský kalendář – do 24. 12 

„Domácí štěstí“ - 24. 1. 2026 -  divadelní komedie - předprodej lístků na MěÚ Jesenice,    

- Cena v předprodeji 200 Kč (výborný vánoční dárek) 

Vánoční koncert Šimona Fikara – 22. 12. 2025 od 17 hodin – Podbořánky (v kostele) 

 

          Nikol Štefánková 
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Budování Jesenice – výpis z jesenické kroniky 

 
1945 

 11. 5. přebírá železniční stanici přednosta Jaroslav Heller a začíná připravovat trať 

na příjezd prvního vlaku z Rakovníka (je na ní nastaveno 41 lokomotiv a 12 vo-

zů), 14. 5. přebírá poštovní úřad včetně telefonu poštmistr Jan Jedlička, poslední 

květnový týden Jesenici opouští cca 200 německých uprchlíků, jsou odstraněny 

všechny barikády (hráze z klád na výpadových silnicích a kulometná hnízda 

v polích při silnicích), mizí všechny větší německé nápisy na obchodech 

 v červnu zahajuje provoz pobočka hospodářského družstva (správcem František 

Rýdl), začíná úřadovat městská spořitelna (ředitelem B. Toužimský), převzata 

okresní záložna hospodářská (ředitelem Vladimírem Huňáčkem) 

 v červenci převzata czernínská pila do národní správy (od října do rukou státu, 

správcem Jan Jentis), začíná první přesun Němců (zatím do vnitrozemí – většinou 

na práci), vyklízí se škola (připravuje se na září) – v budově školy následně 1 třída 

mateřské školy, 2 třídy obecné a 4 třídy měšťanské školy (ředitelem – K. Fibiger) 

 v září ustanoven jako jeden z prvních českých spolků Svaz české mládeže (před-

sedou František Zelenka) 

 v říjnu obnoven berní úřad (správcem Eduard Vodička)  

 v listopadu zřízena pobočka rozdělovny masa z Podbořan  

 

 

1946 

 byl vyhlášen dvouletý plán obnovy země 

 v lednu zřízen v Jesenici důchodkový kontrolní úřad (správcem Karel Kahoun) a 

zřízena 3 sběrná střediska pro odsunuté (drobné stavební úpravy) – Vořech, býva-

lá útulna pro lidi bez domova – tzv. Modrý kříž, krátce nato i Uhlův dům (čp. 66), 

první řádné odsuny proběhly v březnu a dubnu, v červnu byli přesunuti do Kos-

monos chovanci a pacienti starobince, odsuny pokračovaly v červenci až v září 

(celkem 10 transportů, odsunuto 881 jesenických občanů) 

 v únoru oddělena správa školy mateřské a obecné od měšťanské (správcem MŠ a 

OŠ – Josef Dobrý; OŠ už 3 třídy) a v budově MSK/MNV (místní správní komi-

se/místní národní výbor; dnešní budova muzea) zřízena městská knihovna a čítár-

na 

 v březnu se začalo s budováním koupaliště (přes válku chátralo) – opravovaly se 

kabiny, byl zbudován taneční parket a skokanská věž pro skoky s jedním a pěti 

metry (do provozu uvedeno koncem června)  

 v dubnu ustanovena odbočka Svazu brannosti pro Jesenici a široké okolí (předse-

dou maj. v zál. Josef Bouchner) a odešla vojenská posádka (Jesenice zůstala bez 

vojska) 

 v květnu ustanovena odbočka Svazu přátel SSSR (předsedou K. Fibiger) 

 v červnu ustanovena Tělocvičná jednota Sokol 



 10 

 v září byla v budově školy (v místnostech měšťanské školy) zřízena lidová škola 

zemědělská k doplnění vzdělání zemědělské mládeže, byl zrušen Dětský domov 

pro opuštěné děti do 6 let v Bachmannově vile (čp. 228, dnešní budova MŠ), zří-

zen lesní úřad odborné lesní služby (v čele s Ing. Palasem) 

 koncem roku zrušeno odsunové středisko v hotelu Vořech a uvolněna tělocvična 

pro školu a tělocvičné spolky  

 

1947 

 v únoru – příchod prvních volyňských Čechů 

 na jaře schválila obec zahájení prací na přestavbě bývalého hotelu Vořech na kul-

turní dům – tzv. Dům osvěty (práce započaly v prosinci – sál přeměněn na tělo-

cvičnu pro školu, tělovýchovu a kulturní potřeby – přebudováno jeviště, místnosti 

přilehlé k tělocvičně přebudovány na šatny a nářaďovny) a byly zahájeny přípravy 

na zdokonalení vodovodu (při posledních suchých letech byli mnozí obyvatelé 

bez vody; práce započaly na podzim) 

 v dubnu zrušen berní úřad, v říjnu důchodkový kontrolní úřad 

 prázdný starobinec je v srpnu obsazen 100členou skupinou Dismanova divadelní-

ho souboru – trávili zde letní dovolenou a připravili vystoupení i pro Jesenické 

 od října zřízena státní traktorová stanice v hospodářských objektech fary – do vín-

ku dostala 4 traktory zn. Škoda a 5 pluhů zn. Bächer  

 podzim 47 – jaro 48 upravili členové Sokola školní hřiště 

 

1948 

 započala první pětiletka budování socialistické republiky 

 k 1. 1. zestátněna okresní péče o mládež (sídlila v Bachmannově vile) – spolek 

OMP se přeměnil v pobočnou úřadovnu při ONV 

 hned 2. března (komunistický převrat ukončen 25. 2.) předána parostrojní Krauso-

va cihelna obci (správcem jmenován Budislav Vavřina) – byla však ve špatném 

technickém stavu (stroje nebyly schopné provozu) a nebyla nakopána a přezimo-

vána hlína – byly provedeny nejnutnější opravy strojů a nakopáno hlíny na půl 

milionu cihel, s výrobou cihel započato v dubnu, výpal ukončen na konci října; na 

konci roku cihelna nabídnuta okresu, protože obec neměla dostatek financí na 

velký investiční náklad; Čs. stavební závody, n. p., závod Jesenice, byly zapojeny 

do stavebních závodů v Karlových Varech (pův. Konstruktiva); ke konci roku mě-

li 63 zaměstnanců; prováděli stavbu kamenolomu v Oráčově; v továrničce na 

obuvnické nářadí došlo ke změně národní správy  

 v dubnu zřízena dálková autobusová doprava Plzeň – Most se zastávkou 

v Jesenici; státní pila přeměněna na samostatnou jednotku nazvanou Správa pil 

v Jesenici, ke které byly přidruženy pily v Plasích a ve Valči jako pobočné závody 

(předtím patřila pila s dalšími 15 pod správu státních pil v Plzni)  
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 květen – červen – do čp. 66 přesunuta z Podbořan Základní odborná škola kame-

nická a kominická, než se pro ni vybuduje řádné umístění v Podbořanech (ubyto-

váni a stravováni byli ve starobinci)  

 1. července dána do provozu místní družstevní mlékárna (stavba započala za oku-

pace, nedokončena), při mlékárně zřízena vlastní transformační stanice; kromě 

máslárny, balírny, chladírny, předchladírny, máselnice, uzrávače smetany a 

zákvasníku zřízena i tvarohárna – k mlékárně připojeno 37 obcí s 1 200 dodavateli 

mléka, podnik měl 20 zaměstnanců, mléko dopravovali soukromníci, protože ne-

bylo podnikových vozidel  

 v červenci zahájil činnost místní rozhlas (zatím s 8 ampliony) 

 v září vyšel nový školský zákon – měšťanská škola přeměněna v jednotnou školu 

druhého stupně, tzv. školu střední pro 6. – 9. roč., a ponechána v budově školy, 

obecná přejmenována na národní a dvě její třídy umístěny do Bachmannovy vily 

(než se vybuduje Osvětový dům), mateřská škola rovněž umístěna do Bachman-

novy vily (s dvěma odděleními); lidová škola zemědělská přejmenována na zá-

kladní odbornou školu zemědělskou (zřejmě ponechána v budově školy)  

 v prosinci se zlepšilo spojení s hlavním městem linkou Kralovice – Jesenice – 

Podbořany (2x denně oběma směry) 

 provedena vnější oprava hotelu Vořech  

 strojní traktorová stanice se rozrostla na 10 traktorů zn. Škoda, 2 Zetory, 1 Massey 

Houris, 12 pluhů Bächer, 1 Massey Houris, 4 vozy nesklápěcí, 3 vozy sklápěcí, 3 

vozy na dlouhé dříví, 6 vazačů Knotek, 4 ježkové brány, 6 hřebových bran, 1 talí-

řové brány, 6 kultivátorů, 2 mlátičky a 2 postřikovače, stanice měla 19 zaměst-

nanců, kromě zemědělských prací prováděla dovoz uhlí a dříví a různé služby 

soukromníkům; při stanici zřízena dílna se 3 zaměstnanci  

 došlo ke sloučení peněžních ústavů s názvem Okresní spořitelna a záložna v Jese-

nici 

 zbouraly se domy (uznané jako bouračky): čp. 6 (v Oráčovské ul.), 120 (na Žatec-

ké), 62 (v Krtské), 44 a 69 (na Plzeňské ul.), 87 a 173 (na Červené straně)  

Na mapě města z roku 1948 jsou zaznamenány tyto podniky: čp. 228 – mateřská škola, 

POM, čp. 1 – soud, čp. 126 – poštovní úřad, čp. 10 – továrna na obuv. nář., čp. 15 – 

MNV, čp. 100 – jatky, čp. 98 – SNB, čp. 304 – okresní hospodářská záložna, čp. 269 – 

stavební závody, čp. 308 – hospodářské družstvo, čp. 231 – cihelna, čp. 186 – státní pila, 

čp. 306 – pila Neubauer, čp. 277 – lesní úřad, čp. 64 – škola, Osvětový dům, bez čísla – 

mlékárna, starobinec 

 

 

Máte-li námět či konkrétní příspěvek do Občasníku, napište nám na e-mail: 

obcasnik@jesenice-ra.cz 
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Coop Tuty 
Vážení občané, rádi bychom Vás pozvali k návštěvě naší prodejny Coop Tuty v Jesenici 

(dříve Jednota). Každý týden pro Vás připravujeme čerstvé potraviny, výhodné akční 

ceny a stále rozšiřujeme nabídku čerstvého pečiva a regionálních produktů. Během mě-

síce budeme pro Vás opět péct čerstvé voňavé rohlíky, housky a sladké pečivo. Zároveň 

pro Vás připravujeme i nový kávový automat. Po příjemném nákupu se budete moci 

odměnit dobrou kávou. Nákupem v místní prodejně Jesenice podporujete nejen naši 

provozovnu, ale i chod města Jesenice a služby, které jsou důležité pro nás všechny. Za-

stavte se u nás každý den na nákup, rádi Vás uvidíme. Děkujeme za Vaši přízeň.     

 

Kolektiv prodejny Coop Tuty 

 

JESENICKÝ FESTIVÁLEK 
Do tří dnů byl rozložen program již 26. ročníku Jesenického festiválku, který opět přál 

skvělým sportovním výkonům: 

Pátek 17. 10. 2025 – Jesenický Ultrasurovec 

Náročnější verze tohoto závodu horských kol na zhruba 300 km, učená pro borce od 18 

let, odstartovala z autokempu již v pátek. Trasa vedla Rakovnickou pahorkatinou, Tepel-

skou vrchovinou, západočeskou lázeňskou oblastí, údolím řeky Ohře a oblastí Doupov-

ských hor.   

Pořadí 3 nejlepších závodníků: 1. Jan Nesvadba (14:22:30), 2. Jiří Šorm, 3. Pavel Šíp 

Sobota 18. 10. 2025: 

– Jesenický Surovec – Ultra 50 

Šlo o závod v terénním běhu na 52 km pro muže a ženy oblastmi Jesenicka, po lesních 

stezkách Rakovnické pahorkatiny a údolím řeky Střely. 

Pořadí 3 nejlepších závodníků: 1. Martin Růžička (4:29:23,44), 2. Vladimír Kusa, 3. Jiří 

Šilhan 

– Jesenický MTB Surovec 

Hlavní trať tohoto závodu měřila 51 km, krátká trať 25 km. Opět se jednalo o tradiční 

závody horských kol.  

Pořadí 3 nejlepších závodníků na 51 km: 1. Lukáš Hinik (1:50:04,1), 2. Vojtěch Strán-

ský, 3. Petr Vermach 

Pořadí 3 nejlepších závodníků na 25 km: 1. David Urban (1:00:03,1), 2. Miroslav Živný, 

3. David Janda 

Neděle 19. 10. 2025: 

– Kros Jesenický Surovec 

Nabídl závodění v terénním běhu podzimní krajinou Jesenicka na 6 km a 12 km (hlavní 

kategorie) a na dětské trati. 

Pořadí 2 nejlepších závodníků na 6 km: 1. Ladislav Kratochvíl (34:24,69), 2. Jan Vimer 

Pořadí 3 nejlepších závodníků na 12 km: 1. Petr Liebezeit (48:39), 2. Jakub Kučera,   

3. Kamil Šelep  

– Canicross Jesenický Surovec (1. ročník) 

Závod v canicrossovém běhu na zhruba 5 km. Pro psy platila přísná pravidla, která bylo 

třeba dodržet. 

Mgr. Zdeněk Modrý 
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4. ROČNÍK MEMORIÁLU ZDEŇKA HORNOFA 
V sobotu 15. 11. 2025 proběhl další, v 

pořadí již 4. ročník Memoriálu Zdeňka 

Hornofa ve volejbale smíšených druž-

stev. Účast byla hojná, celkem se akce 

zúčastnilo sedm týmů ze tří krajů: Stře-

dočeského, Ústeckého a Plzeňského. 

Zahájení proběhlo hned po úvodu za 

účasti syna, Martina Hornofa, a našeho 

dvorního fotografa Zdeňka Modrého.   

  

A pak již začal vlastní turnaj, který čítal 

celkem 21 utkání. I když v konečném 

pořadí podle počtu bodů to tak úplně 

nevypadá, jednotlivé sety byly často vy-

rovnané až do samého závěru. Poslední 

míč dopadl na palubovku někdy kolem 

20.30 hod. A pak už se všichni účastníci 

přesunuli do motorestu Xanadu (benzín-

ka), kde kromě vyhlášení byla připrave-

na i výborná hostina pro všechny zú-

častněné. A jak vše tedy dopadlo: 
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1. místo Bubáci Nové Strašecí 14 bodů 

2. místo Oáza Janov 13 bodů 

3. místo Oáza Janov Junior – Prohraný vzájemný zápas s Oázou Janov 13 bodů 

4. místo Oáza Janov Senior 11 bodů 

5. místo YES 7 bodů 

6. místo Čtvrtky Jesenice 4 body 

7. místo Volejbal Jesenice 2 body 
 

 

 Po konečném vyhlášení výsledků přispěla ke skvělé atmosféře i kapela Na Plotě. 

 Fotografie z akce najdete zde: https://www.rajce.idnes.cz/…ofa 

Milan Čížek 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Portál dopravy a bankovní identita 

Z dostupných dat víme, že v roce 2025 končí platnost u více než 3 561 řidičských průka-

zů v Rakovníku a okolí, přičemž více než 904 již propadlých průkazů zůstalo doposud 

nevyměněných.  Přitom o nový řidičský průkaz lze požádat jednoduše online přes Por-

tál dopravy.  Od července navíc platí novinka Ministerstva dopravy, kdy si lze nový 

řidičský průkaz nechat doručit do výdejního boxu.   

https://www.rajce.idnes.cz/milan17/album/4-rocnik-memorialu-zdenka-hornofa
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A jak se do Portálu dopravy přihlásit?  

Nejrozšířenější způsob, jak se k Portálu dopravy přihlásit a podat žádost online, je přes 

bankovní identitu. Tu nyní v Česku používá už 4,9 milionu lidí. Její použití je vždy 

zdarma a automaticky ji má každý, kdo využívá elektronické bankovnictví. Většinu ad-

ministrativy dnes občané vyřídí online, což výrazně šetří jejich čas.   

S bankovní identitou vyřídíte vše na pár kliknutí a online.  

Pomocí bankovní identity lze online vyřídit např.:  

 Žádost o rodičovský příspěvek nebo příspěvek na bydlení  

 Žádost o příspěvek na prevenci od zdravotní pojišťovny  

 Výpis z rejstříku trestů z Portálu občana  

 Přihlášení do datové schránky  

 Žádost o zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání   

 Žádost o důchod aj.  

Co je bankovní identita? 

Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda digitálního ověření totožnosti 

Bankovní identitu už máte. 

Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. Bankovní identita jsou vaše přihlašovací úda-

je do internetového bankovnictví. Můžete ji použít kdykoli a kdekoli. Nic neplatíte a 

není nutná žádná registrace. Bankovní identitu svým klientům poskytují všechny retai-

lové banky v Česku. 

Prostě se přihlaste. 

Na portále státní správy nebo firmy zvolte bankovní identitu (Bank iD), z nabídky vy-

berete svou banku a dále postupujete obdobně, jako při přihlašování do internetového 

bankovnictví.  

Přihlášením nedochází k propojení s vaším bankovním účtem, vaše banka pou-

ze potvrzuje vaši totožnost a osobní údaje. Úřad (nebo firma) tak má jistotu, že jedná 

skutečně s vámi.  

Osobní údaje jsou pod plnou kontrolou. 

Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací údaje a ani informace o vašich financích. 

Banka potvrzuje vaši totožnost jen s vaším souhlasem a žádné finanční informace úřadu 

nepředává. 

Bezpečnost je na prvním místě. 

1. Dodržujte bezpečnostní pravidla. Přihlašovací údaje nikomu nesdělujte a 

s nikým nesdílejte, a to ani v rámci rodiny. 

2. Neklikejte na odkazy v SMS a e-mailech. Obzvláště, pokud slibují výhodné na-

bídky nebo se vás snaží dostat pod časový tlak.  

3. Vždy buďte pozorní a obezřetní.  
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Jde to jednoduše. 

Bankovní identitou se můžete přihlašovat k více než 600 službám státu a 500 firem. Už 

nikdy nemusíte na úřady, k přepážce, vše pohodlně vyřešíte v polední pauze z počítače, 

tabletu nebo chytrého mobilu. Přehled všech služeb najdete na oficiálním webu ban-

kid.cz. Jak bankovní identita funguje, si tu můžete vyzkoušet. Přihlaste se, uvidíte, jaká 

data o vás banka předává.  
 

 

Rakovnicko - 2025/2026 A1A - 8. liga - HB KLINIKA Okresní přebor 
 

PODZIMNÍ (1.) ČÁST SOUTĚŽE ROČNÍKU 2025/2026 
 

KOLO TÝMY SKÓRE BRANKY 

1. FC Jesenice – TJ Tatran Rakovník 5 : 1 
Čechman Francisco, Vávra Ja-

kub 2x, Pros Karel, Kotek Petr 

.2. TJ Sokol Pustověty – FC Jesenice 3 : 6 

Čechman Francisco, Hanych 

Jiří, John Petr, Brda David, Vá-

vra Jakub, John Jakub 

3. FC Jesenice – TJ Sokol Janov 8 : 0 

Pros Karel 3x, Kapoun Domi-

nik, Hanych Jiří 2x, Melč Jan 

(vlastní), Horvát František 

4. SK Mšecké Žehrovice – FC Jesenice 1 : 1 Pros Karel 

5. FC Jesenice – FK Hředle 1 : 10 Čechman Francisco 

6. SK Senomaty – FC Jesenice  4 : 4 Hanych Jiří 3x, Pros Karel 

7. FC Jesenice – FC 05 Zavidov 3 : 3 Hanych Jiří 3x 

8. TJ Sparta Lužná – FC Jesenice  2 : 4 Hanych Jiří 2x, Pros Karel 2x 

9. FC Jesenice – TJ Roztoky 2 : 3 
Liprt Milan (vlastní), Vávra 

Jakub 

10. FC Jesenice – SK Lišany  2 : 3  Hanych Jiří, Vávra Jakub  

11. SK Ohnivec Městečko – FC Jesenice  2 : 1 Mutínský Jaroslav 

12. FC Jesenice – FC PO Olešná 5 : 0 
John Petr, Vávra Jakub 2x, Ha-

nych Jiří, John Jakub 

13. Sparta Řevničov – FC Jesenice 7 : 2 Pros Karel, Hanych Jiří (pen.) 

 

 

KONEČNÁ TABULKA PO PODZIMNÍ ČÁSTI SOUTĚŽE 
 

KLUB Z V R P SKÓRE BODY 

1. SK Ohnivec Městečko 13 11 0 2 44 : 19 33 

2. TJ Tatran Rakovník 13 10 1 2 52 : 24 31 

3. FK Hředle 13 9 1 3 57 : 21 28 

4. SK Senomaty 13 9 1 3 38 : 20 28 
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KLUB Z V R P SKÓRE BODY 

5. FC 05 Zavidov 13 8 1 4 51 : 20 25 

6. TJ Roztoky 13 6 2 5 38 : 31 20 

7. FC Jesenice 13 5 3 5 44 : 39 

18 

18 

8. SK Lišany 13 5 2 6 28 : 40 17 

9. Sparta Řevničov 13 5 1 7 38 : 43 16 

10. TJ Sokol Pustověty 13 4 3 6 24 : 37 15 

11. SK Mšecké Žehrovice 13 3 5 5 19 : 24 14 

12. FC PO Olešná 13 3 1 9 27 : 54 10 

13. TJ Sparta Lužná 13 1 3 9 24 : 51 6 

14. TJ Sokol Janov 13 0 0 13 13 : 74 0 

 

 

INFORMACE A UPOZORNĚNÍ 
 

Termíny zastupitelstva v roce 2026 (v KD Jesenice) – změna termínu vyhrazena 

18. března 

17. června 

16. září  
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Poplatky 

 poplatek za vývoz popelnic na rok 2026 bude možné zaplatit až v únoru 2026  

 výše poplatku ze psů zůstává stejná jako v roce 2025 

 místní poplatek z pobytu se mění z 21 Kč na 25 Kč 

 

 

Nově umístěný AlzaBox 
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